

Riscurile legate de sustenabilitate și investițiile sustenabile

Riscul legat de sustenabilitate înseamnă un eveniment sau o condiție de mediu, socială sau de guvernare care, în cazul în care se produce, ar putea cauza un efect negativ semnificativ, efectiv sau potențial, asupra valorii investiției.

Investiție sustenabilă înseamnă o investiție într-o activitate economică care contribuie la un obiectiv de mediu, măsurat spre exemplu prin indicatori-cheie în materie de utilizare eficientă a resurselor privind utilizarea energiei, a energiei din surse regenerabile, a materiilor prime, a apei și a terenurilor, în materie de producție de deșeuri și emisiile de gaze cu efect de seră, precum și în ce privește efectele asupra biodiversității și asupra economiei circulare, sau o investiție într-o activitate economică ce contribuie la un obiectiv social, în special o investiție care contribuie la combaterea inegalității sau care promovează coeziunea socială, integrarea socială și raporturile de muncă sau investiții în capital uman sau în comunități dezavantajate din punct de vedere economic sau social, cu condiția ca astfel de investiții să nu prejudicieze în mod semnificativ niciunul dintre aceste obiective și ca societățile în care s-a investit să urmeze practici de bună guvernare, în special în ceea ce privește structuri de gestionare solide, raporturile cu forța de muncă, remunerația personalului relevant și conformitatea cu obligațiile fiscale.

În cadrul deciziilor de investiții, S.C. Asigurarea Romaneasca ASIROM –VIG S.A (denumită în continuare ASIROM) încorporează toate riscurile relevante, inclusiv riscurile legate de sustenabilitate.

Principalele efecte negative ale deciziilor de investiții asupra factorilor de sustenabilitate și descrierea măsurilor implementate în vederea reducerii impactului asupra factorilor de durabilitate

Asirom face parte din Grupul VIG, Grup ce este inclus în doi indici de sustenabilitate, respectiv: FTSE4Good Index Series^[1] și Vonix^[2].

Ca parte a Grupului VIG, Asirom a implementat strategia, principiile și standardele dezvoltate la nivelul Grupului.

În acest sens, Asirom aplică în strategia de investiții factorii de sustenabilitate stabiliți la nivelul Grupului și ia în considerare principalele efecte negative ale deciziilor sale de investiții prin:

- A) Excluderea investițiilor în companii implicate în producerea de arme interzise^[3].

În cadrul analizei riscurilor investiționale, dacă se identifică, în cazul entității/ companiei auditate, o legătură cu domeniul armelor interzise, aceasta va fi exclusă din lista de interes investițional și clasificată în una din următoarele categorii:

Confirmat: se consideră dovedit că o companie este implicată în producția sau comerțul cu arme interzise. Acest lucru a fost confirmat de companie sau de o sursă externă credibilă.

^[1] FTSE4Good Index Series este conceput pentru a identifica companiile care demonstrează practici puternice de mediu, sociale și de guvernare. Vienna Insurance Group a fost inclus în acest indice global la mijlocul anului 2007.

^[2] VÖNIX este primul indice de sustenabilitate al Austriei, a fost creat de fondul de pensii austriac VBV și este alcătuit din companii austriece listate, care sunt lideri în ceea ce privește performanța socială și de mediu. Acțiunile Vienna Insurance Group au fost incluse în acest indice de la mijlocul anului 2005.

^[3] Prin arme interzise se înțeleg acele echipamente care utilizate produc suferințe excesive și care sunt reglementate prin mai multe convenții internaționale cum ar fi Convenția privind munițiile cu dispersie, Tratatul de la Ottawa privind minele anti-persona sau convențiile privind armele biologice și chimice.

Probabil: este foarte probabil ca entitatea să fie implicată în producția sau comercializarea de interzise arme. Acest lucru este susținut de surse credibile.

Posibil: informațiile disponibile conțin dovezi concrete din surse externe că o companie este implicată în producția sau comerțul cu arme interzise dar cu toate acestea, acuratețea și actualitatea acestor date nu poate fi verificate fără îndoială.

B) Excluderea modelelor de afaceri pe bază de cărbune

În cadrul analizei riscurilor investiționale, dacă se identifică, în cazul entității/ companiei auditate, depășirea uneia dintre limitele de mai jos, acesta va fi exclusă din lista de interes investițional:

- peste 30% din cifra de afaceri provine din extracția cărbunelui;
- produce anual peste 20 de milioane de tone de cărbune;
- peste 30% din producția totală de energie a entității/ companiei auditate provine din folosirea cărbunelui;
- generează anual peste 10GW din cărbune termic.

În cazul investițiilor aflate deja în portofoliul Asirom care nu sunt corespunzătoare vor fi reduse semnificativ cu mai mult de 50% până la sfârșitul anului 2025 respectiv vor fi eliminate complet până cel târziu la sfârșitul anului 2035.

Politica de remunerare și integrarea riscurilor de sustenabilitate

Politica de remunerare din cadrul Asirom, include indicatori de performanță stabiliți în funcție de obiectivele companiei și sunt concepuți astfel încât să evite asumarea excesivă de riscuri.